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Programacion 4

PARCIAL FINAL EDICION 2024

Por favor siga las siguientes indicaciones:
e Escriba con lapiz y de un solo lado de las hojas
e Escriba sunombre y nimero de documento en todas las hojas que entregue
e Numere las hojas e indique el total de hojas en la primera de ellas
e Recuerde entregar su numero de parcial junto al parcial
e Esta prohibido el uso de computadoras, tabletas o teléfonos durante el parcial

Problema 1 (30 puntos)

Se desea crear un sistema para gestionar campeonatos de futbol. Los usuarios son registrados con su
email (Unico), nombre, teléfono y tipo (exclusivo), que puede ser jugador, juez o delegado. Cada
campeonato se identifica con un nombre y tiene hasta 20 equipos participantes registrados por su
delegado (Unico) asi como al menos 10 jueces quienes arbitrardn en él. Los equipos pueden participar
de multiples campeonatos a la vez. De cada equipo se conocen desde 11 hasta 22 jugadores (ademas
de su delegado), todos exclusivos por equipo. De cada jugador se conoce ademds su fecha de
nacimiento y posicién (arquero, defensor, mediocampista, delantero); todos los equipos deben tener
al menos un jugador con posicion de arquero. Cada campeonato se organiza en fechas numeradas
secuencialmente (e.g. 1, 2) donde se cruzan los equipos en partidos hasta competir todos contra
todos, una Unica vez. De los partidos se conoce la fecha (dia y hora) asi como la ubicacién (direccién
de la cancha) donde se realiza y los jueces (hasta 3) asignado(s) al encuentro. Para cada partido jugado
los delegados de cada equipo registran las estadisticas por jugador considerando: minutos jugados,
goles, asistencias, faltas y tarjetas amarillas y rojas en dicho partido.

Ademas, se cuenta con la descripcion del siguiente Caso de Uso:

Nombre Alta estadistica jugador en partido

Actor Delegado

Descripcidon  |El caso de uso comienza cuando un usuario delegado desea agregar la estadistica de
un jugador en un partido. Para eso ingresa al sistema indicando su email y teléfono.
El sistema lista todos campeonatos en los que su equipo esté participando para que
elija en cual desea agregar estadisticas. El delegado elige el campeonato, el sistema
lista todas las fechas para las cuales estan faltando estadisticas del equipo. El
delegado elige la fecha para la cual desea agregar estadisticas. Se listan todos los
jugadores para los cuales faltan estadisticas de su equipo. Mientras que el usuario
desee seguir agregando estadisticas para esa fecha, indica el jugador y valores de
todas las estadisticas para esa fecha. Finalmente, el sistema lista todas las estadisticas
ingresadas incluyendo la informacién del jugador, para que confirme o cancele.

Se pide:
a. Realizar el Modelo de Dominio de la realidad planteada, incluyendo todas las restricciones
gue considere necesarias en lenguaje natural.
b. Realizar un Diagrama de Secuencia del Sistema (DSS) para el Caso de Uso. Indique el uso de
memoria del Sistema y de datatypes, si corresponde.
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Problema 2 (30 puntos)
Considere la siguiente realidad para un sistema de gestiéon de membresias de usuarios.

Los usuarios pueden contratar membresias, las cuales se definen segun el tipo de plan: Individual, Duo
y Familiar. Al contratar una membresia, se crea una suscripcién que beneficia al usuario contratante
y, de acuerdo al tipo de plan, puede beneficiar a usuarios adicionales segun el siguiente detalle:

e Plan Individual: beneficia solo al usuario que contrata la membresia.

e Plan Duo: beneficia al usuario que contrata y opcionalmente a otro usuario.

e Plan Familiar: beneficia al usuario contratante y hasta a otros cuatro usuarios adicionales.

El usuario que decide asociarse a un plan esta obligado a realizar pagos para cubrir el costo de la
membresia. Los pagos pueden ser parciales, es decir, una suscripciéon puede ser cubierta mediante
varios pagos que, en conjunto, cubren el total del costo. De cada pago se registran sus datos.

Se realiz6 el siguiente modelo de dominio de la realidad.

Pago Suscripcion
Fecha: Date Inicio: Date
" cubre > 1 «  beneficia a >
Monto: float Fin: Date
Tipo: ETipoPago Costo: float

Usuario

Plan de Membresia ezt

Nombre: string

TipoPlan: ETipoPlan . .
Edad: int
<<enumerate>> <<enumerate>> <<Data Type>>
ETipoPago ETipoPlan Date
Efectivo Individual Dia: int
Tarjeta Dao Mes: int
Transferencia Familiar Ano: int

Restricciones:

e Siun Usuario esta asociado a través de una Suscripcidn a un Plan de Membresia de tipo Individual,
entonces esa Suscripcion beneficia Unicamente a ese Usuario.

e Siel Plan es Duo, la Suscripcion beneficia hasta un Usuario ademas del suscrito.

e Siel Plan es Familiar, la Suscripcidn beneficia hasta cuatro Usuarios ademads del suscrito.

e ElTipoPlan identifica al Plan de la Membresia

e Lasuma de todos los montos de los Pagos asociados a una Suscripcién es igual a su costo.

A continuacidn, se presentan ejemplos (en términos del modelo) de suscripciones a cada tipo de plan.
La mayoria de los atributos de las instancias no se incluyen para mantener claridad.
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José esta Suscripcion beneficia a >
suscrito a un
plan Individual.
Plan de Membresia Usuario
TipoPlan = Individual Nombre: "José"
. . benefici
Amalia estd | necae~
suscrita a un Suscripcion beneficia a >
plan duo, el cual
beneficia a Rosa.
Plan de Membresia Usuario Usuario
TipoPlan = Duo Nombre: "Amalia” Nombre: "Rosa"

Juan estd
suscrito a un
plan familiar, el
cual beneficia
también a
Lorenzo, Axel,
Bernarday
Roberto.

Plan de Membresia Usuario Usuario

TipoPlan = Familiar Nombre: "Juan" Nombre: "Lorenzo"

beneficia a > Usuario

incion beneficia a > " .
P Nombre: "Axel

beneficia a >
beneficia a >

Usuario Usuario

Nombre: "Bernarda” Nombre: "Roberto”

Se definieron las siguientes operaciones del sistema:

Nombre

listarFamiliaresPorPago(aio: int) : Set(int)

Descripcidn

Retorna todas las cédulas de identidad de usuarios que sean beneficiarios de una
suscripcién asociada a un Plan de Membresia Familiar con algun pago realizado en el
afio recibido por parametro.

Parametros

afio: Afio para el cual se listan los usuarios.

Precondiciones

Existe una instancia de Plan de Membresia con TipoPlan = Familiar.

Poscondiciones

Se devuelve una lista de cédulas de identidad de los usuarios que estén asociados a
una suscripcién con un Plan de Membresia Familiar y que ademds tengan un pago
asociado a esa suscripcion durante el afio recibido como parametro.

Nombre

agregarSuscripcionFamiliar(cedulaSuscrito:int, inicioSuscripcién:Date,
finSuscripcién:Date, costoSuscripcién:float,
cedulasBeneficiarios:Set(int))

Descripcidn

Crea una suscripcién a un Plan Familiar.
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Parametros cedulaSuscrito: Nimero de cédula de identidad del usuario que tiene la suscripcién.
inicioSuscripcién: Fecha de inicio de la suscripcidn.

finSuscripcién: Fecha de fin de la suscripcién.

costoSuscripcion: Costo de la suscripcidn.

cedulasBeneficiarios: Conjunto de los usuarios que se benefician de la suscripcion
ademas del usuario suscrito.

Precondiciones | El conjunto {cedulasBeneficiarios U cedulaSuscrito} tiene como maximo cardinalidad
5.

Existe una instancia de Plan de Membresia con TipoPlan = Familiar.

Existen las instancias de Usuario cuyas cédulas de identidad pertenecen al conjunto
{cedulasBeneficiarios U cedulaSuscrito}.

Poscondiciones | Existe una instancia s de Suscripcion entre la instancia de Usuario con
Cédula=cedulaSuscrito y la instancia de Plan de Membresia con TipoPlan=Familiar,
con los valores de atributos Inicio=inicioSuscripcién, Fin=finSuscripcién,
Costo=costoSuscripcion.

Existe un link entre s y todas las instancias de Usuario con Cédula perteneciente al
conjunto {cedulasBeneficiarios U cedulaSuscrito}.

Se pide:

a. Realizar los diagramas de comunicacién correspondientes a las dos operaciones especificadas,
incluyendo las visibilidades. Asuma que en el sistema hay una coleccion global de usuarios y
otra coleccién global de Planes de Membresia.

b. Realizar el diagrama de clases de disefio (DCD) resultante del disefio realizado en la parte
anterior; incluya la clase Sistema.

Problema 3 (25 puntos)

Se estd desarrollando un componente de cdlculo de estadisticas de visualizaciones para una
plataforma en linea de peliculas y series. La figura de la siguiente pagina muestra el disefio, donde la
clase Contenido se especializa en las clases Pelicula, Serie y Capitulo. A su vez, una serie esta
compuesta por varios capitulos. Por su parte, cada capitulo, ademas de tener su identificador de
contenido, que es un entero positivo correlativo generado por el sistema, tiene un identificador
propio, que es otro entero positivo correlativo dentro de la serie. Cada vez que un usuario visualiza
una pelicula o un capitulo de serie, se genera una instancia de Visualizacion segun la estructura del
diagrama, donde el atributo segs registra la cantidad de segundos de la visualizacién. Para las
instancias de Serie no se registran visualizaciones explicitamente, solo para sus capitulos. Por otra
parte, la jerarquia de datatypes describe la estructura disefiada para el ingreso de los datos al sistema.

El comportamiento de las operaciones del controlador es el siguiente:

e agregarContenido: Da de alta un nuevo contenido en el sistema, en base a los datos del
pardmetro dtc, que solo refiere a peliculas o series. Si es una serie, ademds se debe crear cada
instancia de capitulo con su correspondiente niumero, vincularlo a la serie y darlo de alta en el
sistema.

e contenidoMasVisitado: Devuelve el identificador del contenido con mayor tiempo
acumulado de visualizacién, ya sea una pelicula, serie o capitulo. Para eso utiliza la operacién
calcTotVis, que acumula todas las visualizaciones del contenido. En el caso de una serie, se
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debe devolver la acumulacién de las visualizaciones de todos sus capitulos. El resultado puede
referir a una pelicula, serie o capitulo. Asumir que: (i) al menos existe un contenido en el sistema,
(ii) si hay dos contenidos con maximo tiempo de visualizacidn, retornar cualquiera de los dos.

Controlador <=<datatype==
DTContenido

+agregarContenido (dtc :DTContenido)
+contenidoMasVisitado(): Integer

'1 <cdat5typebb
Contenido DTSerie
- - :‘:““l.. s v "
-idCont: Integer —| Visualizacion +getCantCapitulos(): Integer
+ecalcTotVis(): Integer -segs: Integer

Pelicula Serie e Capitulo
+calcTotVis(): Integer +calcTotVis(): Integer il FnteQer
+calcTotVis(): Integer

Se pide:
Implementar completamente (.h y .cpp) las clases Controlador, Contenido, Seriey
Capitulo.

Observaciones:
e NO se pueden agregar mas operaciones de las definidas en el disefio anterior.
e Utilice colecciones paramétricas (contenedores STL).
e Incluya los constructores que sean necesarios, no incluya destructores.
¢ No incluya directivas al precompilador (#include, etc).
e No es necesario implementar setters y getters adicionales de las clases; puede asumir su
existencia si se requieren en algiin método.
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